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ATA DA 87a (OCTOGÉS1MA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE; T  (SECUNDO) PERÍODO ANUAL DA 14a 

(DÉC IMA QUARTA) LEGISLATURA.

Ao 21° (vigésimo primeiro) dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, (2023) na sala 

destinada às sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à Rua Júlio 

Veloso nc 93 nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, 

sob a Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, Io (primeiro) Secretário, 

Josinaldo de Araújo Silva, 2o (segundo) Secretário, Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho 

e os demais Edis: José Cândido da Silva, José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de 

Vasconcelos Junior, Salatiel Paz de Freitas Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e 

Wagner Rosendo da Costa. Com todos os Vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta 

a sessão, solicitando ao 2o (segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico. Em 

seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 2o (segundo) Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em discussão, sendo a mesma 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Io (primeiro) 

Secretário que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE que será disponibilizado aos Senhores 

Vereadores. Moção de Aplausos n° 003/2023 de iniciativa dos Vereadores Tarcísio Saraiva 

Borba de Meneses, José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, Salatiel Paz 

de Freitas Domingos e Wagner Rosendo da Costa, Manifestam votos de aplausos á vigilância 

em saúde municipal e ao médico veterinário do município, Igor Gouveia e a fio cruz pela 

execução da primeira campanha de castração e controle populacional de gatos de Ferreiros. 

Lida a Moção de Aplausos, o Sr. Presidente encaminhou mesma para a Ordem do Dia da 

presente sessão para sua discussão e votação. O Requerimento n° 077/2023 foi retirado da pauta 

do expediente a pedido do autor da matéria. Sr. Wagner Rosendo da Costa. Requerimento n° 

078/2023 de iniciativa do Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, Solicita que seja consignado na 

ata dos trabalhos da sessão desta noite, um Voto de Profundo Pesar, pelo falecimento do Ex- 

Presidente desta casa. Sr. Gildo Pereira da Silva, no dia 14 de novembro próximo passado. Lido 

o requerimento, o S Presidente encaminhou o mesmo para ordem do dia da presente sessão para 

sua discussão e votação. Leitura da resposta do Poder Executivo ao requerimento 059/2023 e
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ao oílcio 51/2023 que envia pedido dos Secretários da Mesa Diretora. Leitura da resposta desta 

casa ao requerimento n° 070/2023 do Vereador José Davi Veloso Silva. Que a resposta seja 

entre ao mesmo pela servidora desta casa. Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria 

para a leitura do expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos Vereadores inscritos no 

Expediente. Usou a palavra o Vereador José Cândido da Silva, que deixou um apelo ao seu 

amigo Fernando Eletricista, que quando tiver uma troca de lâmpada pra fazer lá no Portal, que 

vá lá na frente da casa de João da Kombi, tem um poste lá que tá com a lâmpada apagada. O 

Edil deixou um apelo em nome da diretoria do Palmeiras ao Prefeito, pois domingo, faltando 

vinte minutos pra terminar o jogo, o secretário não deixou que acendessem as luzes do campo 

c o jogo terminou faltando vinte minutos. 0  edil solicita ao Prefeito que tente resolver esse caso 

em nome da diretoria do Palmeiras. Mais um apelo deixado pelo edil é que um cidadão lhe 

relatou que pediu uma máquina para cavar um poço e que já  fez um ano e essa retro ainda não 

chegou para cavar. O edil solicita ao secretário que veja a situação desse cidadão, que ajude, 

que mande essa retro para cavar esse barreiro. O edil em sua fala foi aparteado pelo Vereador 

Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho que leu uma carta recebida em mãos dos moradores 

da Rua Manoel Nunes Machado em forma de apelo, solicitando ao Prefeito que tome uma 

atitude cm relação as julietas e caminhões de cana, que continuam passando na rua Manoel 

Nunes Machado. Prosseguindo com seu discurso, o Vereador José Cândido deixou mais um 

apelo para que já que foi passado a máquina ali na antiga Golden Grill, mande também passar 

a máquina ali naquela localidade próximo à Escola Arco - íris. O edil deixou mais um apelo 

ao pessoal que estão fazendo o calçamento no Pará para que veja a situação daquele calçamento 

em frente à casa de sua tia, pois foi feito o calçamento mas já tá muito quebrado, que vá lá e 

veja essa situação. O edil ainda deixou um apelo ao Secretário para que mande tirar aquelas 

folhas secas das palmeiras da entrada da cidade. Ainda mais um apelo deixado pelo edil foi que 

foi procurado por uma pessoa que disse que foi marcar uma consulta pro filho para o ortopedista 

e a consulta não foi marcada porque segundo disseram para ela que o médico não atende 

crianças. O edil ainda também falou que essa mesma pessoa tem uma filha doente e já foi três 

vezes buscar o remédio e estava faltando. O edil solicita ao Prefeito que veja essa situação dessa 

pessoa. O edil também solicitou ao Prefeito que mande organizar a feira livre do nosso 

município, que tá muito.desorganizada. Em seguida, usou a palavra o vereador José Davi
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Veloso Silva, que deixou seu apelo ao prefeito referente aquela galeria da última Rua do 

Ferreiros Novo, que realize aquela obra que o pessoal já  não aguenta mais de tanta lama nas 

portas. Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Wagner Rosendo da Costa, que deixou um 

apelo a Secretaria referente a galeria da Rua Ricardo Tavares de Melo, no Loteamento Artur 

Tavares, para que seja feito aquele serviço de galeria. Usaram a palavra os Vereadores Salatiel 

Paz de Freitas Domingos, Josinaldo de Araújo Silva, que deixou um apelo ao Prefeito e as 

secretarias de administração e agricultura que veja a situação da iluminação da zona rural que 

tá quase toda sem iluminação e em especial em Pandorama em seu amigo Beringué. O Edil 

ainda deixou um apelo referente aquela estrada que faz ligação do PSF do Ferreiros Novo, que 

vai por trás da antiga cadeia ate o final, que está precisando de aterro, de passar a máquina, tem 

uma galeria lá que precisa de reparo. Ü edil solicita que veja essa situação. O mesmo também 

falou a respeito da saúde, da máquina de fazer eletro que se encontra quebrada. O edil deixou 

seus pêsames à família do Sr. Gildo Pereira da Silva pelo seu falecimento. Em seguida, não 

havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia, e 

informou que o sistema de votação eletrônico está em fase de teste c está disponível e ficará a 

a disposição as duas situações para a escolha dos edis o eletrônico ou o tradicional presencial. 

Em seguida, o Sr. Presidente pôs em discussão a Moção de Aplausos n° 003/2023 de iniciativa 

dos Vereadores Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de 

Vasconcelos Junior, Salatiel Paz de Freitas Domingos e Wagner Rosendo da Costa. Ninguém 

discutiu a matéria, posto a votos, a Moção de Aplausos n° 003/2023, foi APROVADA por 

unanimidade. Votaram de forma eletrônica os vereadores Josinaldo de Araújo Silva e José 

Cândido da Silva e os demais votaram da forma tradicional presencial. Em discussão o 

Requerimento n° 078/2023 de iniciativa do Vereador Gilcelio Oliveira Pontes. Discutiram a 

matéria o autor e o Vereador Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho. Posto a votos, o 

Requerimento n° 078/2023 foi APROVADO por unanimidade. Votaram de forma eletrônica 

os vereadores Josinaldo de Araújo Silva c José Cândido da Silva e os demais votaram da forma 

tradicional presencial. Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria para discussão ou 

votação na ordem do dia, o Sr. Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Usou 

a palavra o Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, que deixou seus pêsames à família 

do Sr. Gildo Pereira da Silva pelo seu falecimento. Em seguida, não havendo mais nenhum
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Vereador inscrito para fazer uso da palavra, o Sr. Presidente fez uso da mesma, e fez um apelo 

em nome da população do Ferreiros Novo para que mande fazer um conserto de um buraco na 

galeria cm frente a casa de seu amigo Davi. O Edil ainda deixou mais um apelo referente a uma 

galeria ali por trás do colégio Papa, ao lado do supermercado de Rogério, que está escorrendo, 

cheia de dejetos uma fedentina terrível, que mande lá os fiscais vê essa situação c resolva. Em 

seguida, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às 22h06min (vinte e duas horas 

e seis minutos), convidando os Srs. Vereadores e a toda população para a próxima sessão no 

dia 28 de novembro do corrente ano. A presente sessão tem seu áudio e atas gravados em CDs, 

identificados e datados de 21/11/2023 arquivados no Departamento de áudios e atas da Câmara 

Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Josinaldo de Araújo Silva, Io (primeiro) Secretário, 

em 05 (cinco) páginas rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente ata, a qual vai 

devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, cm 21 de novembro de 2023.

Io Secretário: Presidente:

Demais Vereac tes presentes:

aplict da Matta A. Filho sé Cândido da Silva
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TarcísKTSaraiva B. de Meneses
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